

(2025年4月28日)

近年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难，中国式现代化迈出新的坚实步伐。在这一伟大实践中，涌现出一大批敬业奉献、锐意进取、忘我拼搏、敢为人先的先进模范人物。他们是千千万万奋斗在各行各业劳动群众中的杰出代表，以自身的模范行动和崇高品格，生动诠释了劳模精神、劳动精神、工匠精神的时代内涵，充分展现了新时代我国工人阶级和广大劳动群众的崭新风采。为表彰他们的突出贡献，进一步凝聚起团结奋进的强大

力量，党中央、国务院决定，授予徐树永等1670人全国劳动模范称号，授予李萌等756人全国先进工作者称号。希望获得全国劳动模范和先进工作者称号的同志，珍惜荣誉、保持本色，实干笃行、再立新功，充分发挥模范带头作用，激励广大劳动群众踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践。党中央号召，全党全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，以全国劳动

模范和先进工作者为榜样，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢固树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，自觉践行社会主义核心价值观，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，把自身前途命运同国家和民族前途命运紧紧联系在一起，爱岗敬业、创新创造，坚定信心、奋发有为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不遗余力！

(新华社北京4月28日电)

庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话，代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众，向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候！向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺！

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定



4月28日，庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。



4月28日，庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。这是习近平等党和国家领导人为全国劳动模范和先进工作者代表颁发荣誉证书。

新华社北京4月28日电 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话，代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众，向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候！向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺！

李强主持大会，赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希出席，蔡奇宣读表彰决定。人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会”会标，后墙正中悬挂中国工会会徽，会徽下方是“1925-2025”字

标，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着标语：“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移听党话跟党走，在全面建设社会主义现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用！”上午10时，大会开始。全体起立，高唱中华人民共和国国歌。蔡奇宣读《中共中央、国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定》。1670人被授予全国劳动模范称号，756人被授予全国先进工作者称号。

在欢快的乐曲声中，全国劳动模范和先进工作者代表依次登上主席台，习近平等为他们颁发荣誉证书。中国二重德阳万航模锻公司班组长叶林伟代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书。在全场热烈掌声中，习近平发表重要讲话。他指出，中华全国总工会成立100年来，在中国共产党领导下，各级工会紧紧围绕党在各个历史时期的中心任务，团结动员我国工人阶级紧跟党的步伐、走在时代前列，在推进革命、建设、改革伟大事业中建立不朽功勋，谱

写了我国工人运动的壮丽篇章。习近平强调，党的十八大以来，党中央就工人阶级和工会工作作出一系列重要论述，部署推进一系列重要工作，深刻回答了一系列方向性、根本性、战略性问题，进一步丰富和发展了党的工运理论，推动党的工运事业取得历史性成就、实现全方位进步。各级工会团结动员广大职工群众在新时代中国特色社会主义伟大实践中大显身手，为如期全面建成小康社会、推进中国式现代化作出了重要贡献。

智能创新挑战青少年人工启动

第八届全国青少年人工智能挑战赛将启动

以作风建设新成效推动首都共青团事业高质量发展

学精神 抓整治 强作风——深入贯彻中央八项规定精神学习教育专栏

编者按

为引导全国认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重大论述和关于加强共青团作风建设的重要要求，学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，推动共青团系统深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实，《中国青年报》推出“学精神 抓整治 强作风——深入贯彻中央八项规定精神学习教育专栏”，刊发团中央委员会成员、各级团组织书记开展学习教育的心得体会和理论文章，加强交流互鉴，确保学有质量、查有力度、改有成效。

团中央常委、团北京市委书记 郑晓博

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育是党中央着眼党和国家事业发展全局作出的重大部署，是纵深推进全面从严治党的重要举措，是推进中国式现代化的有力保障。团北京市委深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重大论述，落实中央和北京市委有关会议精神，按照团中央工作部署，将开展好学习教育作为持续加强作风建设的重要抓手，着力

提升党员、干部的党性修养和能力素质，以作风建设新成效推动首都共青团事业高质量发展。

一、强化政治自觉，深刻认识作风建设的重要意义

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以制定落实中央八项规定为切入点，持之以恒正风肃纪，党风政风焕然一新，赢得了人民群众的信任和拥护。团北京市委坚持党旗所指就是团旗所向，全

面领会开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的深远用意。提高政治站位，充分认识作风建设是党的建设的重要组成部分，是保持党的先进性和纯洁性、巩固党的执政基础的重要保障，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。把握历史方位，牢牢把握我国正处于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，挑战越多、任务越重，越要加强作风建设，以好的作风振奋精神、激扬斗志、推动发展。

解锁职业教育未来无限可能——人工智能赋能高职大思政建设暨全国高职院校“宝藏大学”研讨会举办

“宝藏大学”研讨会上，教育部全国高校网络教育名师、山东理工大学思政课教师、团中央青年讲师团成员岳松分享了他在一线教学的思想。他认为，AI等技术为思政工作提供了更多工具，但也存在风险，影响思想价值引领作用。因此，更需提高自身媒介素养，增强信息辨别能力。本次研讨会由中国青年报社主

办，旨在围绕人工智能赋能职业教育大思政建设，以及职业教育创新发展开展深入研讨。北京科技职业学院党委副书记徐江波认为，将智能算法、大数据分析等技术与学校大思政建设进行价值耦合，构建智能化育人新生态，既是顺应智能时代的必然选择，更是落实立德树人根本任务、实现精准化个性化育人效果需要破解的时代命题。

本报今日推出“青年消费新主张”特刊（详见五至八版）